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1 Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Diretor – On-line 

Aos cinco (05) dias do mês de outubro (10) do ano de dois mil e vinte e um (2021), 

às 20h30min (horário oficial do Brasil), reuniram-se virtualmente os membros do 

Conselho Diretor da Confederação Brasileira da Tradição Gaúcha, pela plataforma 

de Vídeo Conferencia/Reuniões/Webnars denominada ZOOM, haja vista as 

recomendações de distanciamento social feitas pela Organização Mundial de Saúde 

(OMS), e pelo Ministério da Saúde Brasileiro, diante da situação de Emergência de 

Saúde Pública Internacional, decorrente do Coronavírus (COVID-19), para 

realização de Reunião Extraordinária do Conselho Diretor da Confederação, para 

tratar dos assuntos da pauta de convite feito presidente da CBTG Senhor Roberto 

Basso, seguir relacionados:  

1) Definição dos valores da anuidade e taxa contribuição para o ano de 2021; 

2) 23º Congresso Ordinário e Eletivo no CTG 20 de Setembro na cidade de 

Curitiba/PR; 

3) Palavra Livre e troca de informações entre os presidentes e a presidência. 

Na abertura da reunião se faziam presentes na plataforma o Senhor Roberto Basso, 

presidente da Confederação Brasileira da Tradição Gaúcha, a Senhora Marcileia 

Capitanio M. de Souza, Primeira Secretária da CBTG, Senhor Francisco José Muller 

de Souza, Presidente do MTG-MT e do Conselho Diretor, o Senhor Mauro Moacir 

Guimarães Fagundes, Presidente do MTG-SP, o Senhor Gilberto Zortea, Presidente 

do MTG-PC, o Senhor Agadir Mosmann, Presidente do MTG/MS, e o Senhor Ernani 

Barea, Presidente do MTG/PR e o Senhor Pedro Lacerda, presidente do MTG-AO. 

Aberta a reunião pelo presidente Roberto Basso, com os desejos de boas-vindas a 

todos os presentes, na sequência passando à palavra aos presidentes que ao seu 

tempo desejaram felicitações à todos os presentes e expuseram as situações das 

duas entidades.  
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2 Seguindo a reunião pelo presidente Roberto Basso foi aberto o debate sobre o 

assunto da pauta de convocação, “Definição dos valores da anuidade e taxa 

contribuição para o ano de 2021”, todos os presidentes em suas falas, 

apresentaram manifestações semelhantes, alegando que a situação das suas 

federações não está fácil, mas que o for decidido pela maioria, iram acatar. Pelo 

Presidente Roberto Basso, foi exposto que apesar da CBTG - Confederação 

Brasileira da Tradição Gaúcha não ter realizado eventos presenciais o que não 

trouxe maiores gastos a entidade, a CBTG - Confederação Brasileira da Tradição 

Gaúcha está tendo grandes gastos com o registro das atas eletivas da confederação 

que se encontram desde 2013 (2015/2017, 2017/2019 e 2019/2021) sem registro, 

estando a entidade desregular junto à Receita Federal, o que impede inclusive de 

abrir conta em banco em nome da entidade, sendo assim o valor das anuidades e 

taxa de contribuição é muito importante para regularização da situação da 

entidade. Pelo presidente Ernani Baréa foi solicitado a apresentação de um Plano 

de Ação e Gestão para a CBTG para o ano de 2022, sendo que pelo presidente 

Roberto Basso, foi informado que será apresentado o referido plano em novembro 

no Congresso, seguindo o debate do assunto em pauta, por unanimidade os 

presidentes entenderam por manter os valores da anuidade e contribuição 

conforme fixado para o ano de 2020, na reunião realizada no dia 1º/10/2020, qual 

seja: 50% (cinquenta por cento) do valor da anuidade fixada no Regulamento 

Geral, que a taxa de contribuição permanecerá inalterada em seus valores, 

prorrogando o pagamento para a mesma data do vencimento da anuidade de 2022, 

que conforme Regulamento Geral, artigo 29, parágrafo único deverá ser feito até 

o dia 30 de junho de cada ano. 

Dando sequência o Presidente Roberto Basso colocou em debate o assunto seguinte 

da pauta “23º Congresso Ordinário e Eletivo no CTG 20 de Setembro na cidade de 

Curitiba/PR”, solicitando a secretaria Marcileia que apresentasse a Minuta da 
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3 Programação do Congresso, que fazendo uso da palavra leu a minuta, e solicitando 

ao presidente Ernani Baréa como estava o andamento dos preparativos para 

realização do evento, este informou que os preparativos estão seguindo de forma 

tranquila para que se realize um evento organizado, e que o patrão do CTG 20 de 

setembro, havia entrado em contato com ele informando que a sede social da 

entidade estava inteiramente à disposição para a realização do Congresso, pelo 

presidente Mauro Moacir Fagundes, foi sugerido a transmissão do Congresso pelas 

redes sociais da CBTG, MTG-PR ou do CTG 20 de Setembro, para que mais 

tradicionalistas pudesse acompanhar o evento das suas casas, dando assim maior 

transparência e visibilidade as ações da CBTG - Confederação Brasileira da Tradição 

Gaúcha,  pelo presidente Ernani Baréa foi exposto que a princípio não tinha se 

pensando em fazer a transmissão, que talvez seria possível, mesmo gerando um 

ônus a mais ao MTG-PR, que a ideia é muito bem vinda, e seria uma alternativa 

para atingir um público ainda maior. 

Dando continuidade o Presidente Roberto Basso, informou aos presidentes 

presentes na reunião que no Congresso em Novembro deverá ser escolhido a sede 

do NACIONAL de 2025 (16º FENART – 21º Rodeio Crioulo Nacional de Campeões e 

11º Jogos Tradicionalistas) e ainda que por indicação do presidente do MTG/RS, 

Senhor Manoelito Carlos Savaris, o Relator do 23º Congresso Brasileiro da Tradição 

Gaúcha será o Senhor CARLOS MOSER, coordenador da 30ª RT do MTG/RS e 

como Secretária Geral a Senhora RENATA DE CASSIA PLETZ, Vice-Presidente de 

Cultura do MTG/RS. 

Na sequência o presidente Roberto Basso deixou a palavra livre aos presidentes, 

pelo presidente Ernani Baréa, pediu para que informasse sobre o Congresso Eletivo 

ou se seria a prorrogação da Diretoria, pelo presidente do Conselho Diretor, foi 

exposto que conforme acordo feito em reunião anterior seria feita eleição, sem que 

houvesse uma chapa de oposição a atual gestão, pelo Senhor Ernani Baréa, foi 
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4 especificado que a preocupação dele seria em relação aos diretores de 

departamentos. 

Antes da finalização da reunião o presidente do MTG/RS, Manoelito Carlos Savaris, 

comunicou pelo aplicativo de bate-papo WhatsApp, a Secretaria Marcileia, que teve 

problemas com o acesso à internet e não pode se fazer presente na reunião. 

Encerrando a reunião o presidente Roberto Basso agradeceu a participação de 

todos, assim como, todos os presidentes se despediram desejando sucesso aos 

seus pares e os MTG’s coirmãos e ao presidente Roberto Basso na condução dos 

trabalhos da CBTG - Confederação Brasileira da Tradição Gaúcha.  

Não havendo mais nada a ser debatido na reunião, o Presidente Roberto Basso, 

pediu a todos conjuntamente, cada um em sua casa, que rezassem um pai nosso 

em agradecimento a reunião realizada e também elevando seus pensamentos a 

todos que neste momento difícil da pandemia, mas, com a certeza de que sairemos 

mais fortes e unidos, e após determinou encerramento da reunião e a lavratura da 

presente ata, que será assinada, por mim Marcileia Capitanio M. de Souza, Primeira 

Secretária da CBTG, juntamente com o presidente Roberto Basso e ratificada por 

todos os membros que acompanharam a reunião pela plataforma digital, 

nominados no início da ata. 
 
 
 
 

ROBERTO BASSO 
PRESIDENTE DA CBTG 
GESTÃO 2019/2021  

 


